

LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ.

EDICION LOCAL Y PROVINCIAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

NOTA EDITORIAL

LA CORRESPONDENCIA DE CADIZ, con objeto de dar alcance á todas las noticias que se conocen hasta momentos antes de repartirse, ha adoptado la forma en que se publican en otras capitales, y por las que las planas del centro, son impresas á última hora.

Así llenamos nuestro objeto, y damos más publicidad á los anuncios que se nos encargan insertemos preferentemente.

Este periódico, su suscripción cuesta una peseta al mes.

Los anuncios se insertan á dos céntimos línea, facilitándose al precio de un céntimo los ejemplares que deseen los anunciadores para repartirlos gratis.

Las Hazañas de Rocambole (76)

Hecho esto, y no temiendo ya las miradas de su víctima, llegó hasta la chimenea, tomó de ella un tizón, sopló en él hasta que produjo una viva llama y trató de encender con ella la bujía colocada sobre la mesita de noche.

Más de repente una mano robusta, una mano de hierro, le asió por el cuello en tanto que otra recogía el ensangrentado pañuelo, cuya punta apoyaba sobre su pecho.

Aterrado el negro, quiso huir y gritar: —Calla! —le dijo una voz sorda e impetuosa.

Y al mismo tiempo vió entreabrirse las cortinas de la ventana y aparecer Fátima, á quien suponía muerta.

Esta le miró con desprecio.

—Miserable! No es á mí, sino á Ramona, á quien has asesinado.

Rocambole seguía amenazando el efecto del negro con la punta del arma homicida.

—Perdón! —balbuceó el negro aterrado.

—Quieres vivir?

Y Rocambole aumentó la presión del pañuelo.

—Sí! Perdón, perdón! —aulló el asesino.

—Pues habla, y dí la verdad.

—Yo lo diré todo —murmuró el negro, tan cobarde como feroz.

—Quién te ha mandado matar á tu señora?

—Don José.

—Lo jurarás delante de la justicia si ofreco salvarte?

—Sí, señor; lo juraré.

—Lo oyes? —dijo Rocambole, volviéndose hacia Fátima.

Esta escuchaba, muda de dolor y de ira.

—No te ha dado don José un pañuelo? —añadió Rocambole.

—Sí.

SECCION RELIGIOSA

Calendario.

Día 14.—La Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, la traslación de sta. Florentina, vg. y santa Matilde, reina.

Día 16.—San Longinos, mar. y s. Raimundo.

Jubileo

Día 14.—En la iglesia de San Lorenz.

Día 16.—En la misma iglesia.

S. manifiesta a las siete y se oculta ocho y diez.

Día 14.—Turno de Adoración.—Hermanas Apostolado de la oración.

SECCION MARITIMA

Afecciones astronómicas

Sale el sol á las 6'38.—Póñese á las 6'32

Sale la luna á las 9'21 m.—Póñese á las 11'35 n.

Mareas del dia 14

1.º pleamar 5'15 m. — 1.º bajamar 11'36 m.

2.º pleamar 5'36 t. — 2.º bajamar 11'58 n.

Vapores entre Cádiz y Puerto Real y Dique de la Trasatlántica

Servicios diario menos los festivos, en que no se hace el de la Carraca.

De Puerto Real á Cádiz directo á las 7'30

De Cádiz á la Carraca y Puerto Real, con escala en el Dique, á las 9'00.—De la Carraca directo á Puerto Real y Cádiz, con escala en el Dique á las 10'00.—De Puerto Real á Cádiz, con escala en id. á las 11'30.—De Cádiz á Puerto Real y Carraca con escala en id. á las 13'30.—De Puerto Real á Carraca con escala en id. á las 14'45.—De Carraca á Cádiz con escala en id. á las 15'30.—De Cádiz á Puerto Real con escala en id. á las 16'30.

VAPOR AL PUERTO

SALIDAS DEL PUERTO. — SALIDAS DE CÁDIZ

Día 14.

8'00 de la mañana. | 00'00 de la mañana.

8'00 de la idem. | 1'00 de la tarde.

2'15 de la tarde. | 3'30 de la idem.

Día 15.

6'00 de la mañana. | 7'15 de la mañana.

8'30 de la idem. | 1'00 de la tarde.

2'15 de la tarde. | 3'30 de la idem.

Precios.—Billetes de popa, 1,25 pesetas.—

Idem de proa, 0'70.—Idem de cosarios, 0'25.

SECCIÓN OFICIAL

SERVICIOS MUNICIPALES

Los verificados el día 12 han sido los siguientes:

Jornales devengados en el empedrado y madera 369 hombres 1,775 pesetas.—Camino de la Ronda, 11 hombres 22'50 pesetas.—Jardines, 49 hombres: 110'60 pesetas.—Cementerio 8 hombres; 23'00 pesetas.—Trabajos extraordinarios, 00 hombres: 000'00 pesetas.

Astlo Gaditano y Casa de Maternidad.—Manutención de 000 asilados y sirvientes 00'00 pesetas.

Reses cortada en la Casa de Matanza.—Vacas 26 con 4'06'50.—Lanares 04 con 052'60 kilos.—De cerda 15 con 1'66'00 kilos—8 jorales 7'50.

Reses en la Dehesa de Campo Soto 640

Existencia de presos en la Cárcel 350

En la Prevención 21.

Cadáveres sepultados 87.

Límite de peso.—Ningún objeto que circule por el correo, cualquiera que sea su carácter, procedencia y destino, podrá enceder su peso de 4 kilogramos.

negro comprado á precio de oro, y persuadido de la impunidad, había sido el puñal que el hidalgó puso en sus manos, vivía éste víctima de la más violenta agitación.

No salió en todo el día de su casa, esperando la noche con febril impaciencia.

A las cuatro llegó Zampa, después de haber paseado por las Tulleras, y le entregó una carta.

A esta carta, de igual procedencia que la anterior, iba unido un paquetito.

Don José lo abrió, y encontró dentro el pañuelo que Bacco le enviaba lleno de blasfemas caprichosas.

La carta decía:

«Esta noche pasará el coche por el sitio de costumbre. Si podeis traerme rojo el pañuelo que os envío blanco, venid...»

Ninguna firma autorizaba estos enigmáticas palabras.

Una hora después entregó don José aquel pañuelo al negro Narciso, que se presentó á buscar la carta en que el hidalgó anunciaría á Fátima que no la visitaría.

Por consiguiente, desde la partida del negro y de Zampa que acechaba en los alrededores de la plaza Laborda los trágicos sucesos de que debía ser teatro la morada de Fátima, esperaba don José lleno de impaciencia y de angustia.

Temía que la jitana escapase otra vez

con mucha frecuencia turbaba su tranquilidad y le despertaba lleno de sobresalto, era la idea de que en un acceso de la mujer que antes amó con pasión excesivo, quizás el día siguiente á su boda con Concepción, podías apreciársela Fátima con los ojos centelleantes y desordenado el cabello para decirle.

Por último, llegó Zampa.

Don José, pálido, estremecido, se tragó las gotas de sudor que menaba su frente.

—Qué hay? —preguntó con voz sorda y calenturienta.

—Está hecho! —dijo Zampa.

—Muerto!

—Sí.

Y Zampa le arrojó el pañuelo,

—Dónde lo tienes?

El negro lo sacó del bolsillo, dándoselo á este, que dijo á Fátima:

Enciende una bujía, pues es preciso que veamos bien.

La jitana obedeció.

Entonces le enseñó Rocambole un bonito pañuelo de batista bordado y con armas.

—Mira —le dijo,— este pañuelo es de tu rival.

Fátima quiso apoderarse de él y despedazarlo; pero Rocambole la contuvo.

—Qué debías hacer con esto? —preguntó á Narciso.

—Mojarlo en sangre y llevárselo á don José.

Rocambole tomó el pañuelo y descorrió las cortinas del lecho, y levantando las ropas de la cubierta empapó el lienzo en la sangre de la víctima.

—Ahora —dijo el negro,— si quieres vivir y que no te persigan, llevarás el pañuelo á D. José, diciéndole que el golpe está dado. En seguida huirás... Pero jeníado con lo que haces, y sobre todo con desobedecerme! Si dices una palabra de lo que has oido te envío al cadalso.

—Obedezco —murmuró el negro, temiendo de terror.

Y en seguida salió de la estancia.

Rocambole se dirigió entonces á la jitana, y le dijo:

—Vistete, y recoge tus alhajas y cuán-
to tengas de valor.

—¿Adónde me llevas?

—Ya lo sabrás... Apresúrate.

Diez minutos después Fátima y su misterioso protector abandonaban la casa de la calle de Rocher.

Al mismo tiempo encontraba Narciso á Zampa, que le esperaba en la esquina de la calle, y le entregó el pañuelo, diciendo:

—El golpe está dado.

Acto continuo emprendió la fuga.

CAPITULO XXXVII

El pañuelo rojo

Interior Rocambole le se llevaba á Fátima para conducirla á algún misterioso retiro, y se escondía el negro después de entregar á Zampa el pañuelo ensangrentado, don José, presa de la mayor impaciencia, esperaba en su casa el regreso del ayuda realizando con febril encerramiento.

El hombre que se familiarizó mucho tiempo con un pensamiento criminal, conocía por aferrarse á él con irritante obstinación, y prosigue en su propósito hasta realizarlo con febril encerramiento.

Don José luchó al principio con la idea de matar á Fátima; pero después, una vez tomada esta resolución, ya no vaciló un punto.

Primero decidió su muerte por terror, temiendo al pañuelo que los celos de la jitana blandían sobre su cabeza; después, habiendo fracasado su primer plan, persistió en la perpetración del crimen por obedecer á aquella desconocida que no quería volver á verle hasta que se hubiera consumado.

En fin, tal vez sin darse cuenta de ello, la razón dominante que le arrastraba al asesinato era el recuerdo de aquel otro crimen que había cometido de acuerdo con Fátima.

Lo que temía más en el mundo, lo que á la muerte.

Aquel hombre había llegado á desechar con feroz encarnizamiento el asesinato de la mujer que antes amó con pasión excesivo, quizás el día siguiente á su boda trema.

Por último, llegó Zampa.

Don José, pálido, estremecido, se tragó las gotas de sudor que menaba su frente.

—Qué hay? —preguntó con voz sorda y calenturiente.

—Está hecho! —dijo Zampa.

—Muerto!

—Sí.

Y Zampa le arrojó el pañuelo,

ACTUALIDADES CRONICA TELEGRAMAS

INFORMACION GENERAL.

EL LIBRE PENSAMIENTO

He aquí una frase que hoy está de moda; que se oye en todas partes; que significa toda una tendencia revolucionaria y que tiene por objeto combatir la verdad religiosa para traer el caos.

¿Qué es el libre pensamiento en su verdadera acepción?

La propia palabra lo dice: pensar libremente, pero dándosele el sentido de libertad, sino de libertad.

El pensamiento libre, es la rotura de todo freno moral, científico y religioso: es la impiedad disfrazada para combatir todo dogma, dándose el caso de que el pensamiento libre no permite ni tolera otro pensamiento que el suyo, ofreciéndose la circunstancia del mayor fanatismo e intransigencia entre sus adeptos.

Todo el mundo, por otra parte, piensa en las cuestiones de la vida y en las de la ciencia libremente: donde no se puede aceptar el pensamiento libre es en materia religiosa, sometida al dogma porque en el momento en que los dogmas pierden disciplina no tenemos principio religioso.

Así como para pertenecer a determinada escuela es necesario aceptar todos sus principios, quien se preste de creyente tiene que acatar con todas sus consecuencias sus creencias y no cabe en ninguna de ellas el libre pensamiento, que puede estar variando a cada paso y en cualquier momento.

En religión, en ninguna, no ya en la católica, única verdadera, sino en cualquiera, el libre pensamiento no cabe; en las diversas escuelas filosóficas tampoco, de lo cual se deduce, que el libre pensamiento no es otra cosa que el libertinaje de las ideas, puestas en práctica sola y exclusivamente para atacar y combatir a la verdad cristiana.

De nuestra edición de la mañana TELEGRAMAS PUBLICADOS

Lo que decían los Ministros

Madrid 12, 12'30.

La mayoría de los ministros han estado visitando al señor Sagasta.

Este informará a la Reina de lo ocurrido.

Antes de celebrarse el consejo de mañana se solucionará la cuestión política.

Los ministros afirmaban que el señor Urzaiz no había dimitido aun oficialmente.

Dimisión

Madrid 12, 14'45.

Al salir de Palacio dijo el Sr. Sagasta que notificó a la Reina la dimisión del Ministro de Hacienda y le anunció que mañana reuniría en Consejo extraordinario a los ministros para acordar lo que procediera.

Firma de Guerra

Madrid 12, 14'40.

Se han firmado los siguientes nombramientos de Guerra.

Promoviendo a general de división a los brigadiers Sres. Jiménez Sandoval y Suárez Ibarra.

Nombrando brigadier el coronel de Estado Mayor, D. Máximo Ramos.

A coronel de Artillería a D. Manuel Salazar y a coronel de Infantería a don Arturo Castellany.

Firma de Marina

Madrid 12, 16.

Se han firmado del ministerio de Marina, diversos acuerdos reglamentarios.

También se ha firmado la autorización para celebrar un concurso para la instalación del alumbrado eléctrico en los cercos que se construyen en el Ferrol.

El Sr. Sagasta

Madrid 12, 16.

Se asegura que el Sr. Sagasta manifestó a S. M. la Reina el darle cuenta de la dimisión del Sr. Urzaiz, que también el Ministro de la Gobernación tenía presentada su dimisión hacia ya tiempo y que deseaba aprovechar la ocasión actual para abandonar el Gobierno.

Javier de Burgos

Madrid 12, 16'40.

A las cinco de la mañana ha fallecido Javier de Burgos.

Su muerte ha sido sentidísima por todos los literatos y actores.

Conferencia

El Sr. Montero Ríos ha estado conferenciando con el Sr. Sagasta media hora.

Reunión

Madrid 12, 19'30.

En el Congreso se ha reuñido la minoría republicana calificándose la suspensión de las sesiones como un desaire al Parlamento.

Acordaron emprender un periodo de agitación republicana desde que expire el plazo del decreto de las asociaciones religiosas, así como celebrar mitins en provincias.

Consulta

Madrid 12, 19'45.

El Sr. Sagasta llamó al Sr. Canalejas para consultarle su opinión sobre el problema político.

Se dice que el Sr. Sagasta le ofreció una cartera.

La impresión del Sr. Canalejas es que la crisis será laboriosa.

De conferencias

Madrid 12, 23'30.

Los Sres. Weyler y Moret han conferenciado en el ministerio de la Guerra.

El Sr. Montero Ríos conferenció con el Sr. Méjico y luego en su casa con el Sr. López Domínguez.

Opinión

Se cree que el Sr. Sagasta intentará formar un gabinete de altura.

Si fracara en su intento el Sr. Montero Ríos haría un gobierno de concentración.

Embajada

S. M. la Reina ha recibido la embajada belga que viene a imponer a S. M. el Rey el Gran Cordon de Leopoldo.

Mañana se celebra en Palacio un banquete en obsequio de los embajadores.

JAVIER DE BURGOS

El telégrafo nos comunica la triste noticia del fallecimiento del insigne sacerdote cuyo nombre encabeza estas líneas.

Aunque nacido en el Puerto de Santa María, se le consideraba como paisano nuestro, no tan solo por haber hecho todos sus estudios en Cádiz, ciudad a la que quería entrañablemente, sino por haber escrito aquí sus primeras obras y alcanzado sus primeros triunfos escénicos.

Por otra parte, esunto que a nuestra población afectara, encontraba en él un decidido paladín y el más ardiente defensor.

Contaba Javier de Burgos 60 años; había nacido el año 1842.

Antes de marchar a Madrid, que fué el año 1880, había escrito el famoso sacerdote multitud de obras que se estrenaron en Cádiz con lisonjero éxito, si bien con escaso provecho para el reputado autor.

Una de estas, parodia de las que contanta aceptación ponían en escena los famosos baños, fué «La vuelta a Cádiz en sesenta minutos», llena de sal y de gracia y que demostraba lo mucho que su autor conocía la vida interior de nuestra localidad.

También fué estresada en Cádiz, si bien con otro nombre, creemos que con el de «Una noche en la prevención», la hoy notable y graciosa zarzuela denominada «Cómo está la Sociedad».

Javier de Burgos dejó escritos gran número de prologos, en los que se aprecia la más fina y penetrante observación de las costumbres populares, la mayor parte de ellas, por no decir la totalidad, inspiradas en asuntos de esta tierra a la que tanto quería.

El contribuyó mucho a hacer popular el nombre de Cádiz en toda España dando a conocer sus típicas costumbres con la magia irresistible de la escena.

Si mucho quería a nuestra ciudad, aquí en igual moneda se le pagaba, pues puede decirse que todos, grandes y chicos estimaban al ilustre sacerdote y poeta.

Sus versos sueltos, ingeniosos, llenos de gracia, pueden formar una colección voluminosa, encontrándose en ellos, muchos modelos en su género.

Entre sus obras teatrales más notables figuran «Trafalgar», «Cádiz», «Los valientes», «Las visitas», «El mundo cómico» ó el baile de Luis Alonso», «El

vil metal», «El novio de D. Inés», «Cómo está la sociedad», «El dilettante», «La boda de Luis Alonso», «La vuelta a Cádiz», «La borondas», «Las mujeres», «La familia de Sicar», «Jalon Lila ó la niña bobo», estrenada en el Balón, y muchas otras que no recordamos.

A fuerza de trabajo y perseverancia Javier de Burgos se ganó la posición social que en la actualidad tenía.

Sin recursos de ningún género llegó a Madrid, abrumado por la desgracia de la muerte de su respetable madre y luchando con tenaz y porfiado empeño brilló por la fuerza de su valor y de su talento.

Dios haya acogido su alma en el seno de las infinitas misericordias!

LA DERROTA DE LORD METHUEN

Se comprende la impresión que ha causado en Londres, según los telegramas, la derrota sufrida por los ingleses, en que ha quedado prisionero lord Methuen, pues este general es persona muy conocida en los círculos aristocráticos de la capital de Inglaterra y tiene alta graduación en el ejército.

El hecho, en sí, no es más importante que otros reveses que han sufrido los ingleses, pues, según los datos conocidos, los prisioneros son unos desiertos. Pero lo que ha impresionado más al público es, sin duda, el que por primera vez ha caído prisionero un general inglés de alta categoría.

El combate parece haber sido una sorpresa semejante a la que intentaron los insurrectos cubanos contra el ilustre y malogrado general Martínez Campos en Peralejo, con la diferencia de que éste logró derrotarlos. En la guerra de guerrillas, el fraccionamiento de fuerzas hace que con frecuencia los generales marchen al frente de pequeñas columnas, como le ha ocurrido ahora a Methuen y le sucedió entonces a Martínez Campos.

Lo que no creemos es que Methuen fuere presento sucesor de Kitchener en la dirección superior de la guerra, aunque los periódicos franceses hayan hecho esa indicación. Lord Methuen es un general de sesión, que aunque ha demostrado gran valor personal en la guerra, ha sido en toda ella desdichadísimo, mostrando ser el mas torpe de los generales ingleses. Si efectivamente se hubiera pensado en que sucediera a Kitchener, los ingleses deberían dar gracias a la Providencia por la derrota en que ha sido hecho prisionero el lord, pues evitaría el que la dirección de la guerra cayese en manos tan inhabiles.

NOTICIAS DIVERSAS

La bellísima y elegante señorita Isabel Ugarte y Chinchilla, hija de nuestro di-

tinguido amigo don Ricardo, coronel subinspector de carabineros, contraerá matrimonio el próximo dia de San José con el acusado joven almeriense don Carlos de Coca y Coca.

Este es esperado esta noche en nuestra ciudad. Despues del enlace, marcharán los nuevos esposos para Sevilla y Madrid donde pasaran su luna de miel.

De Sevilla regresó anoche el señor marqués de Santo Domingo de Guzmán.

Los socios del Casino Gaditano han encargado a Madrid que se deposite una corona en el féretro que conduzca el cadáver de Javier de Burgos.

En Gib-alta se encuentra el quinteto de los ciegos que varias veces ha estado en nuestra población.

En el Principal hubo escogida concurrencia, siendo muy aplaudidos todos los números del programa y especialmente los beneficiados hermanos Jarque, miss Kamila y Mr. Casimir.

Continúa viéndose favorecidísimo por el público el cinematógrafo.

Anoche se presentaron cuadros muy notables.

Para esta noche se anuncia la exhibición de una nueva cinta que lleva por título «Barba azul».

AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Empieza á las seis y media.

Preside el Alcalde Sr. Díaz Rocafull, y asisten los Sres. Salazar, Alonso, Aramburu (don José), Villa verde, Cistet, Sevilla, Viessa, Bedoya, Puente, González de Pereiro, Gómez Aramburu, Izquierdo, Liull, Galván, Aramburu (don Juan), Núñez, Domínguez Gil y Mier y Terán.

Léese y queda aprobada el acta del cabildo anterior, y se da cuenta del despacho ordinario en la forma siguiente:

Oficio del Ayuntamiento de Zaragoza participando haberse dirigido á los Cuerpos Colegiados en demanda de que se suprima el impuesto de consumos. A la Comisión de Hacienda.

La Escuela Superior de Comercio envía la plantilla del personal subalterno de la misma. Pasa á la Comisión de Instrucción Pública.

Las Cofradías del Ecce-Homo, Santo Entierro y Piedad, invitan al Ayuntamiento á los cultos que van á celebrar las mismas.

Se acuerda que concorra una comisión.

Pasa á la comisión de Hacienda, la renuncia de D. José Pérez Benedit, de cobrador de la renta de los despojos de reyes.

Oficio de D. Mariano Sahagún, trasmitiendo acuerdo de la Delegación de Hacienda, aprobando la liquidación de los cargos municipales sobre céntimos expedidos en los años 1895 a 96 y 1896 a 97.

A la comisión.

Se acuerda llevar á efecto la renovación bianual de las Juntas domiciliarias de Beneficencia de los diferentes distritos.

Se acuerda celebrar en la forma solemne, en San Juan de Dios, el Septenario á Ntra. Sra. de los Dolores;

Se aprueban las cuentas de la limpieza pública, referentes á Febrero último.

Exposto en que se dí cuenta de haber sido declarada desierta, la segunda subasta de la renta del Mercado de la Libertad.

A la comisión.

Se designa al concejal Sr. Izquierdo, para que asista á la segunda subasta de materiales de artillería.

Se aprueba un expuesto referente á la Facultad de Medicina.

Instancias de don Juan José Villalba y don José Macías Díaz, solicitando se les conceda la continuación de las tablas para la venta de carnes, que tienen establecidas, en la plaza de Topete n.º 10 y Cardoso n.º 4, respectivamente.

A la comisión de Policía Urbana.

Termina el despacho ordinario, y el Sr. Alcalde dí cuenta de la muerte de la señora del concejal D. Augusto Conte, y propone conste en acta el sentimiento de la corporación y que una comisión le visite para testimoniarle el pésame.

Se acuerda de conformidad, y no habiendo otros asuntos de que dar cuenta se levanta la sesión.

EN SAN FELIPE

El P. Sanchez Prieto

Son de carácter tan práctico las verdades que viene explicando este ilustrado jesuita, que cada noche que se le escucha gustan y agrandan más sus discursos.

Ocupóse en la primera parte de su sermon, después de un brevíssimo resumen del de anoche, de una escuela en donde se pueda aprender á ser hombre, esta escuela no es otra que el cementerio, recorriéndolo y viendo las 90.000 personas que diariamente mueren, se ve que lo mismo pagan este tributo los ricos que los pobres, que los niños y los ancianos. La muerte es la gran escuela para ser hombre, es decir, para saberse vencer, que es también el fin á que se encaminan los ejercicios.

Nada más tranquilo que la muerte del justo, de aquél que desprendido de todas las miserias y de todas las pasiones ve llegar su última hora.

No podemos abarcar en este ligerísimo resumen los conceptos tan atinados que emitió, contestándonos con apuntar sobre lo que basó la materia que desarrollaba.

Después del cántico, siguió tratando de los medios de que se vale el socialismo para conseguir sus fines. Anoche estudió el drama y la novela, hoy se ocupa del periódico. Si Pascual, llamaba á la opinión la reina del mundo, con razón dice el orador se puede llamar al periódico el rey. En esta opinión están todos conformes, alguien ha dicho que si San Pablo viviera en nuestros días se haría periodista.

No queriendo hablar por cuenta propia, lee una carta de Pío XI al Cardenal Vicario de Roma, á raiz de la toma de Roma por Víctor Manuel, en la que señala los daños que ciertos periódicos hicieron, malos y faltos de religión producían en las costumbres de Roma, y las instrucciones que el referido Cardenal Vicario dirigió á los Parrocos.

El periódico malo es el mayor enemigo

de Dios, en cambio el bueno es un gran arma para la causa de Cristo.

No hay orador que tenga más auditório que el periódico, se piensa y se le espera con avidez y se hace su causa.

No es sola la lectura de los periódicos malos, la causa que hay que tener presente, es la cooperación que con su compra hacemos.

No es preciso que se prohiban directamente, los malos los están «nombrando» como tampoco se prohíben muchas cosas que los son, por estar comprendidos en la ley natural.

A las nueve y media terminó su discurso, viéndose la Iglesia como en las noches anteriores concurridísima.

De la Cartera de Noticias

Comisiones

Han sido designados los señores concejales siguientes para concurrir á las funciones religiosas de las Cofradías que se citan:

Para la del Santísimo Cristo de la Piedad, los Sres. D. Casimiro Domínguez Gil y D. Tadeo de la Puente.

Para la del Ecce-Homo, los señores D. Francisco Clotet y D. Fernando González de Peredo.

Para la del Santo Entierro, los señores don José Luis de la Vieira, D. José Mier y Terán y D. Antonio Galván.

Arzobispo

Se encuentra en Madrid el Sr. Soldevilla, Arzobispo electo de Zaragoza.

Quiere hacer su entrada en dicha capital el Viernes de Dolores, para oficial en las funciones de Semana Santa.

Las procesiones

Lista de las personas que ha facilitado donativos para las procesiones del Santísimo Cristo de la Vera Cruz, Jesús Nazareno y Santísimo Cristo de la Piedad.

Pesetas

Suma anterior. . . . 1.312-50

Excmo. Sra. Marquesa de Angelo, 25; Sra. D.ª Manuela Betancourt, 15; D. Manuel González Argüero, 5; D. Andrés Contreras, 5; D.ª Josefina Lema, 5; don Adolfo Núñez, 5; D. Manuel Maure, 5; D. José del Villar, 2; D. J. B., 3; don Juan Gabriel Peman, 3; Sra. Viuda de Noriega Sordo, 2'50; Sra. Viuda de Poggio, 2'50; D. José Rodríguez David, 2; D. Fernando González, 2'25; D. Fernando Pascual, por segunda vez, 2; don Gabino Hidalgo, 2; D. Lorenzo Borrego, 2; herederos de Larreta, 2; D. Manuel Delgado, 2; D. Agustín Toro, 2; El Trabol, 2.

Total, pesetas. . . . 1.408-75

Las personas que deseen contribuir para las procesiones pueden entregar los donativos en la Librería Católica, Duque de Tetuán, 8; y en la cestería de D. Adolfo Rendón, Colameda, 31.

Continuará.

Entremés

En el teatro Lara de Madrid se ha debido estrenar anoche otra nueva producción de los hermanos Alvarez Quintero: el entremés «El flechazo», que lo habrá interpretado la distinguida actriz Nieves Suárez.

Se le ha concedido Cédula de Cruz de

primera clase del Mérito naval, blanca, al teniente de navío D. Francisco J. Enrile, embarcado en el «Carlos V.»

Prólogo

Ha solicitado un año de prórroga en el cargo de profesor de los guardias marines embarcados en el «Carlos V.», el teniente de navío D. José M. de Oteiza y Cortés.

Profesor

Nuestro particular amigo el señor don Fernando Portillo, ha sido nombrado Profesor de Caligrafía del Instituto General y Técnico de esta ciudad.

Le felicitamos muy sinceramente.

Pésame

La Comisión de señores concejales nombrada para dar el pésame en nombre de la Corporación municipal al regidor Sr. Conte, con motivo de la muerte de su distinguida señora, la forman los señores don Francisco Alonso y Bayo, don Luis J. Gómez Aramburu y don Manuel Núñez.

Consulta

Dice La Correspondencia de San Fernando:

«No estando suficientemente expresas las facultades del Gobierno civil, respecto á la federación de las sociedades obreras salineras de Cádiz, San Fernando, Puerto Real y Chiclana, dicha autoridad ha elevado el asunto á la consulta del Gobierno.»

Los salineros

La Sociedad de obreros salineros y trabajadores de sal de San Fernando, han nombrado la Directiva en la forma siguiente:

Presidente.—José Sánchez de la Campa Carmona.

Vicepresidente.—Victoriano Rodríguez Ramírez.

Secretario.—Salvador Muñoz Rodríguez.

Tesorero.—Antonio Oliva Cerezo.

Contador.—Joaquín Arias Ternero.

Vocales.—Luis Jiménez Caña, Manuel Rodríguez García, Miguel Foster Vellón, Antonio Muñoz Martínez.

Guardias marinas

Han sido destinados al crucero «Numancia», los guardias marinas examinados y aprobados para oficiales de fragata D. Baldomero García Junco, don Francisco Ibáñez Yanguas, D. Enrique Torrado Atocha, D. Julio Iglesias Abalairas, D. Fernando Barreto Palacios, don José Gámez Chacón, D. Francisco de Elizalde Bastarreche, D. Manuel Medina Morris y D. José Carnava Reig.

Idem al crucero «Vitoria», los idem idem D. Miguel Pardo y Pascual de Bonanza, D. Fabián Montijo Patero, don Ramón Rodríguez Trujillo y Sequera, D. Manuel de la Cámara Díaz, don Hermenegildo Franco y Salgado Aranjo, D. Francisco Gil de Soia y Baussá, don Bernardo Pereira Borrejo y D. José Ferrer Antón.

Todos los expresados deberán presentarse en dichos destinos el 31 del actual. Diputado

Ha sido elegido diputado á Cortes por el distrito de Cabuérniga (Santander) don Pablo Garvua.

Imprenta de LA DINASTIA
Rosario y Beato Diego de Cádiz

